

专业教练进校传艺挑苗子

覆盖全市22所学校及幼儿园,囊括足篮排等十大体育项目

本报记者 刘洁

“注意手掌的动作,全体队友,倒!”21日下午大课间,威海市实验中学学生在威海市体育运动学校摔跤教练张婷婷的指导下进行摔跤基本功的训练,同时在操场上训练的还有手球队。曾经在电视上才看到的摔跤、手球项目正在校园里生根发芽。据了解,在2014年足球、篮球、排球、田径进校园的基础上,市体校还让射箭、手球、摔跤、跆拳道、自行车等小众项目走进校园,其中,自行车、跆拳道两个项目计划正在筹划中,游泳将于5月中旬在三所幼儿园中展开。



▲威海市体育运动学校的教练为学生“表演”摔跤。记者 陈乃彰 摄

去年1200名学生 受益体教结合

据了解,早在2014年威海市体育运动学校就与17所中小学合作开展了足球、排球、篮球、田径项目进校园的活动。以足球为例,将环翠区古寨中学、古寨小学、鲸园小学、温泉小学、威海五中、新苑学校、河北小学、孙家疃小学、威海八中等学校划分为四大片区,每一片区派出体校一名专业教练,除负责为学生上课外,还肩负学校足球教练员培训,目前已经有800多名学生受益,加上其他项目近1200名学生受到专业指导。而今年,进校园活动覆盖全市22所学校及幼儿园,囊括足篮排等十大体育项目。

“5月中下旬针对幼儿园大班孩子的游泳运动马上就要开始了。”市体校游泳运动训练中心副主任毕雪冰说,充分利用了体校的场馆资源,满足了学生兴趣需要,又给了体校及时发现好苗子的机会。

据介绍,此次游泳培训将分批次,班次对市直机关幼儿园、市教育实验幼儿园、市高新区一小幼儿园的500多名儿童进行培训,消除儿童对水的恐惧心理,培养水感,学习蛙泳,每班次限15至20人。毕雪冰说,游泳可以强身健体,学校、家长都很欢迎,但最关心安全问题。每个班次配有专业教练、专业救护加上带队老师,4至5人,全方位保证孩子安全。谈到体教结合,隋保东说,除体育部门培养后备人才、学生强身健体外,学校在开展传统体育项目活动时,学校也逐步形成特色项目,推进学校特色文化建设,最后受益的还是学生。

隋保东说,威海实施“体育、艺术2+1项目”,通过学校组织的课外体育、艺术教育的教学和活动,让每个学生至少学习掌握两项体育运动技能和一项艺术特长。特色体育项目为学生提供了更多的选择。

小众体育项目走进中小校园

“之前压根不知道什么是手球。”威海市实验中学学生侯雨辰说,在网上一搜,看到女子手球的精彩比赛后,她开始对手球感兴趣了。

市体校手球教练姜英英也看好侯雨辰:“臂展够长,身体素质不错。”女子手球走进威海市实验中学的时候,侯雨辰成了手球队的固定一员。21日,侯雨辰和队友们进行手球的传球练习,不时传来笑声。

现在主要进行的是基本功训练,先让孩子们以游戏为主,让她们了解并且喜欢上这项运动。”姜英英说,手球在国内是一种小众运动,很多人对手球很陌生,其实它集合了

篮球和足球运动的特点,可看性十足。威海市体校的女子手球队也在多项大赛中取得不错的成绩。

市体育运动学校训务处主任焉泽东介绍,市体校与威海市实验中学合作开展手球、摔跤运动进校园,与羊亭学校开展射箭运动进校园,5月份将与

市直机关幼儿园、市教育实验幼儿园、高新区一小幼儿园开展游泳进校园,跆拳道、自行车项目分别与鲸园小学、威海七中筹划,近期将实施。

各个学校开展的特色项目联系威海市体育局,威海市体校提供师资力量辅助,专业教练走进校园为学生服务。

学生选项目 体校选苗子

“要选好苗子。”焉泽东说,体校义务为学校提供师资力量辅助,在提高学生身体素质的同时,最吸引人的是能够及时发现极具发展潜力、项目素质优秀的人才,从而充实体育后备力量。

“专业教练的教育资源很难得,又是免费的,学校学生都很欢迎。”实验中学体育组组长隋保东介绍,摔跤、女子手球进校园的活动主要在初中一年级、二年级中开展,感兴趣的学生可自愿报名,前期报名的学生都免费体验了课程,最终愿意继续学习的队员,集中在每周星期二、星期三大课间由市体校专业教练任教。目前,女子手球队有30名队员,摔跤有20名队员。

“超级喜欢,摔跤让我觉得特别有自信。”威海市实验中学学生宋子钰兴奋地为记者演示摔跤基本步中的十字步、手脚并用。讲起每种步法,她都能娓娓道道来:“十字步,主要能锻炼身体

的敏捷度……”“她为了报名摔跤都在半路上拦校长了。”宋子钰的同伴爆料。“当我一听到摔跤要进校园,专业教练来教课的时候,我就开始到处打听怎么报名了。”宋子钰不好意思地说,在路上刚好碰到校长,就大着胆子问了,后来才知道活动还没正式开始。

宋子钰告诉记者,摔跤能够强身健体,让她觉得自己像一位武士一样有足够的力量保护自己。市体校自由跤教练张婷婷说:自由跤能够锻炼到全身综合素质,讲求速度、身体灵活,提高方向感、协调能力,还可以自我防卫。

隋保东说,威海实施“体育、艺术2+1项目”,通过学校组织的课外体育、艺术教育的教学和活动,让每个学生至少学习掌握两项体育运动技能和一项艺术特长。特色体育项目为学生提供了更多的选择。

威海市级徒步协会正式成立

本报4月21日讯(记者 刘洁) 21日,记者从威海市体育局获悉,威海市徒步协会正式成立,将为进一步群众户外健身运动的开展服务,组织好山地徒步、刘公岛环岛徒步节、走遍四海大型徒步活动等各类重大健身活动。

“徒步活动已成为人们生

活中的重要组成部分,威海市徒步协会将致力于促进群众健身活动的广泛开展。”协会主席车萍说,协会面向基层服务,组织好山地徒步、刘公岛环岛徒步节、走遍四海大型徒步活动等各类重大健身活动。

据市体育局副局长于年洪介绍,体育协会是体育事业发

展的重要力量。目前,威海市级独立注册的体育协会已达25个。今年,威海要成立5个以上的协会,徒步协会是威海今年成立的第1个体育协会,这标志着威海户外运动朝着规范化、社会化迈进了坚实的一步。于年洪说,希望徒步协会发展更多适宜徒步活动的户外运动基

地、露营基地等,向市民推介“绿色、环保、健康、阳光”的生活方式和运动形式,让更多的健身爱好者体验户外运动的魅力。另外,要多举办一些大型公益活动,为加快体育、文化、旅游等资源的有效融合,促进区域经济和产业的发展做出积极贡献。

环翠国税升级 增值税发票系统

本报4月21日讯(记者 李孟霏 通讯员 赵静) 日前,环翠国税稳妥推行增值税发票系统升级版。截至目前,已完成了对393户一般纳税人、27户小规模纳税人的增值税发票系统升级工作。

该局通过在办税服务厅张贴公告和摆放升级流程图、导税人员现场发放资料、国税QQ群推送消息、网站上传文件等方式,多途径地向纳税人进行告知,提高了纳税人对增值税发票系统升级版的知晓度。按照“先一般纳税人,后起征点以上的小规模纳税人,先试点、后全面,边培训、边推行”原则,3月份对基础较好的2个分局试点先行推行,并于4月14日起全面铺开。开辟了纳税人等待区、升级区等独立工作区域,单独分出六个大厅窗口,厅外调配2名工作人员对纳税人进行引导和咨询,为纳税人提供了一条龙全程服务。

威海2015年民营企业招聘周启动

本报4月21日讯(记者 许君丽 通讯员 郑德春) 21日,“威海市2015年民营企业招聘周”启动。首日招聘会上,44家用人单位进场招聘,提供就业岗位1107个,现场达成初步就业意向415个。

据悉,本次民营企业招聘

周活动主题是“帮人才就业,促民企发展”,通过搭建民营企业与各类人才交流对接平台,引导各类人才到民营企业就业发展,充分发挥民营经济吸纳就业主渠道作用。21日,招聘会吸引了家家悦集团、安然纳米、达圣元生物医药、环翠区楼大药

房等44家用人单位进场招聘,提供就业岗位1107个,现场达成初步就业意向415个。

4月23日(周四)上午,市人才市场将继续举办第二场民营企业专场招聘会,目前已经有威海医疗装备、巨虹机械设备、浩然特塑、瀚玉化纺等44家企

业报名参会,提供技术研发、质检、统计、机械设计、注塑及数控操作等工作岗位1000多个,有求职意向的朋友可以到现场与用人单位进行面对面应聘洽谈,或者登陆威海人才网及威海就业网,注册求职简历,查询招聘信息。